



INTER  
18年

# 只为蓝黑活

国米宣布印尼大亨接手  
莫拉蒂18载蓝黑情告终



1995年莫拉蒂(右)开启自己的国米时代



莫拉蒂捧起欧冠冠军奖杯



“莫拉蒂时代”结束

莫拉蒂曾说：“我待罗纳尔多就像自己的儿子。”

1908



女人总是很奇怪，1995年我执意要买国际米兰时，我老婆赌气一个星期没跟我说话。现在我要卖掉球队了，同样的事情又发生了。 ——马西莫·莫拉蒂

Q

统治国际米兰18年的“莫拉蒂时代”宣告结束！前晚，国际米兰俱乐部发布公告表示，俱乐部主席马西莫·莫拉蒂已经转让70%的股份给印尼大亨托希尔及其两位合伙人。这也意味着，几个月来炒得沸沸扬扬的国际米兰易主传闻终成现实。

你知道国际米兰，就一定知道莫拉蒂，这位“为球痴狂、为爱痴狂”的老板，创造了属于蓝黑军团的神话，他与国际米兰的故事，更是被奉为足坛佳话……

本版撰稿 实习生 苑达 特约记者 冷雪 现代快报记者 吕远

一见钟情

## 年轻时骑着单车去看比赛 莫拉蒂梦想重现“大国际时代”

2003年，阿森纳在梅阿查球场挑战国际米兰，亨利大发神威，带领枪手5:1大胜。赛后亨利把进球献给了作为对手主席的莫拉蒂：“祝福国米主席一切都好，我无法相信一个亿万富翁竟骑着单车来看球。看到他对足球的痴迷，我真的感动了。”

莫拉蒂与单车有个动人故事。上世纪60年代，莫拉蒂之父——萨拉斯石油公司总裁安杰洛是当时国米主席，他通过疯狂扩军，带领蓝黑军团屡战屡胜。1964年3月，国米首次参加欧冠就杀入半决赛。即将在梅阿查对决多特蒙德。18岁的莫拉蒂还在上学，他希望赶去梅阿查看球。那一天，全市通往梅阿查的公车都人满为患。莫拉蒂求父亲给他安排一辆车：“您有32辆私车，车大多停在车库。”父亲冷冷回答：“我像你这么大时，父亲连课本都不给我买！”

于是，莫拉蒂骑着单车，穿越大半个米兰城，准时出现在球场。多年后他回忆道：“我当时疯了吗？我是真没办法，我要上课，可我真想看球！”

就在那一天，莫拉蒂目睹着“大国际时代”的辉煌，对蓝黑军团的热爱再也无法自拔。在山呼海啸的欢庆人群中，他立下毕生誓言：有朝一日，打造一个属于自己的大国际时代。

1968年，“大国际时代”终结，健康恶化的安杰洛同年出售国米，莫拉蒂家族告别国米，一走就是近30年。

这段时间，莫拉蒂的梦想遭到打击，国米也境况惨淡。尤文图斯和AC米兰相继称霸，“大国际”的辉煌几乎被遗忘。直到1994年，国米几乎跌至降级区，梅阿查球场传递着巨大横幅“莫拉蒂家族回来救国米”……看到这一幕，莫拉蒂想起了18岁时的誓言，他心如刀割，他无法再等！于是他不顾家人的反对，不顾好友的劝谏，喊出了自己的心声：“是时候为我们热爱的国米做点什么了。”

1995年，莫拉蒂收购国米，莫拉蒂家族回归。在成为国米主席的第一天，莫拉蒂庄严宣誓：“让我们打造一个新大国际时代吧，用我们的心、灵魂、责任感和牺牲精神！”

恋爱开始

为爱放手

## 最富时身家不过20亿欧元 莫拉蒂18年为国米投入12.5亿

莫拉蒂虽是巨富之子，但并不是其父开创的萨拉斯公司的第一继承人，他其实并不是非常富有——入主国米时，在意大利国内富豪榜单上，他只能排到第118位。据财经杂志估计，莫拉蒂在最豪阔时，身家也仅有20亿欧元左右。

可是有爱的人是疯狂的。《米兰体育报》统计，执掌国米18年，莫拉蒂从私人腰包掏出了12.5亿欧元。对一个最富时不过20亿身家的人来说，18年12.5亿是个什么概念？无论是切尔西的阿布，还是曼城的酋长，谁能比莫拉蒂更疯狂？

可现实是残酷的：莫拉蒂入主国米的前十年，只拿到一个联盟杯冠军；博格坎普、因斯等一大串天价球星来到国米就沉沦，让国米被骂成“黑洞”；罗纳尔多、维耶里、雷

科巴等人在队内不断出现的负面传闻，让全世界都在抨击莫拉蒂是“好球迷不是好主席”。

为了国米疯狂斥资，却只换来失望、心痛、被谩骂、被嘲讽。2004年，数万国米球迷在杜里尼大街游行示威，高喊着“莫拉蒂请不要再迫害国米”。

真正的转机出现在2006年尤文图斯的“电话门”之后，没有了这个劲敌，莫拉蒂不但尝到了意甲冠军奖杯的滋味，而且2010年，国米在穆里尼奥率领下获得欧冠金杯。

许多年后，穆里尼奥回忆：“当我把我、莫拉蒂和大耳朵杯（欧冠冠军奖杯）的照片放到莫拉蒂父亲的那张黑白夺冠照片的边上时，我看到了一个从未见过的失态的莫拉蒂。他哭了吗？我不能说”。

## 3.5亿卖出，自己只拿5000万 其他3亿留给国米

近年来，由于意大利经济大环境一蹶不振，国际炼油产业也极速萎靡，莫拉蒂的资金链彻底断裂——不仅是他，即便是他背后的萨拉斯公司，年度利润也仅有五年前的一成而已。莫拉蒂再也拿不出足够资金来投资国米，此时他做出选择：出售国米给那些真正有雄厚财力的人。

莫拉蒂解释道：“要说运营俱乐部，我一个人继续坚持下去的压力其实并不大。问题是，如果我们不采取些办法的话，俱乐部的发展并不能让人乐观。国米就像是我的女儿，为了让她生活得更快乐，我会

用上任何我能想到的办法。”

于是莫拉蒂用3.5亿欧元出售了国米70%的股份，让更有实力的印尼财团来经营国米，为此莫拉蒂只拿走了5000万欧元，剩下的3亿依然留给了国米。这对国米而言，或许是件好事。

在这个敏感时刻，大部分国米球迷却沉浸在“伤离别”的痛苦之中。梅阿查球场飘荡的横幅是“马西莫请不要走远好么”，《米兰体育报》说“但愿这不是一段童话的结束”，甚至连远在英格兰的穆里尼奥都说：“我们实在无法想象没有莫拉蒂的国米是什么样子。”

## 链接

莫拉蒂时期的蓝黑军团共获得16座重要冠军奖杯，包括意甲5次、意大利杯及意大利超级杯各4次、欧冠、联盟杯以及世俱杯各1次。

## 网友

●如果上帝不是国米的球迷，那为什么天空是蓝色，夜晚是黑的……看着视频热泪盈眶，从1998年开始爱上她，也爱上了他——莫拉蒂！

●有那么多人指责莫拉蒂，却无法想象没有莫拉蒂的国米，18年的时间，世界足坛只有他一个人像父亲一样热爱、呵护自己的球队。因为爱而坚持，因为爱而放手，一个时代就这样结束了。

●不好意思，托希尔，你永远都不会在我心里，因为我心里永远都只有马西莫·莫拉蒂，如果哪天他彻底离开国米的时候，我也会彻底离开！

## 资料

国米新主  
还是费城76人股东

埃里克·托希尔，43岁，印尼雅加达人，其父泰迪是印尼最大的跨国企业阿斯特拉国际控股集团的老板之一。

在收购国米之前，托希尔已经在篮球及足球圈频频出手，不仅在印尼本地拥有两家篮球俱乐部，还是美国大联盟球队特区联队的大老板。2011年，托希尔与好莱坞著名黑人影星威尔·史密斯合作，购得NBA东部劲旅费城76人15%的股份，成为首位入股美职篮球队的亚洲人。